


INFORMATIE OVER REGENWATERGEBRUIK

1 Zuinig omspringen met drinkwater.

Het gemiddeld drinkwaterverbruik in België schommelt  rond 120 liter per dag en per inwoner. Hiervan gaat een groot deel naar het toilet (36 %), de wasmachine (13%) en het schoonmaken (huis en tuin) (samen 8%). Voor deze toepassingen is een alternatief aanwezig: regenwater.

Jaarlijks is er na verdamping zo'n 750 liter regenwater per vierkante meter dakoppervlak beschikbaar. De voorraden worden regelmatig vernieuwd.

STANDPUNT VAN PIDPA

Met het oog op de volksgezondheid stelt Pidpa op de eerste plaats het duurzaam gebruik van haar drinkwater voorop.  Dat water beantwoordt aan alle opgelegde criteria.  Met water van andere herkomst moet men steeds voorzichtig omspringen!

Pidpa raadt aan om het regenwater in individuele woningen enkel te gebruiken voor de volgende toepassingen  in volgorde van de wenselijkheid:

- infiltratie ter aanvulling van het grondwater (aanbevolen);

- toiletspoeling;

- wasmachine;

- buitenkranen (voorbehoud: niet voor persoonlijke hygiëne of consumptie!).

2 Waarom regenwater gebruiken?

· Om de waardevolle grondwaterreserves minder aan te spreken.

· Om te besparen op wasmiddelen, omdat regenwater zachter is dan leidingwater. Zo wordt het milieu ook minder verontreinigd.

3 Waarvoor regenwater gebruiken?

Regenwater kan een alternatief bieden voor leidingwater bij laagwaardige doeleinden zoals het spoelen van toiletten, het reinigen van de auto, het wassen van kleding, het besproeien van de tuin, het dweilen van de vloer of het reinigen van de stoep.

4 Waarvoor geen regenwater gebruiken?

U moet er zich wel van bewust zijn dat de kwaliteit van het regenwater in uw put niet wordt gecontroleerd zoals dat het geval is voor drinkwater en dat deze ook sterk kan schommelen met de seizoenen.

Regenwater is geen drinkwater: het bevat diverse verontreinigende elementen en mag niet gebruikt worden voor het bereiden van voedsel, het wassen van groenten, de persoonlijke hygiëne (douche, bad, tandenpoetsen) en voor het spoelen van de vaat.

5 Scheiding drinkwater/regenwater.

5.1 Basiscriteria.

1. Voor drinkwater en voor regenwater moet telkens een volledig gescheiden net aangelegd worden met gescheiden voedingsleidingen naar de verschillende aftappunten. 

2. Er mag in geen geval een rechtstreekse verbinding gemaakt worden tussen de drinkwaterleiding en de regenwaterleiding. Zelfs verbindingen door middel van keerklep, gesloten afsluiters, driewegkraan, wegneembare aansluitstukken, onderbreker met verschildrukzone zijn verboden, dit om mogelijke besmetting van het drinkwater te voorkomen. Zo is het bijvoorbeeld ook niet toegelaten mengkranen te voeden met water uit verschillende circuits.

3. Bij de aftappunten van de regenwaterleiding moet een duidelijke waarschuwing worden geplaatst dat het geen drinkwater betreft (b.v. pictogram).

4. De drinkwaterleidingen moeten gecodeerd worden (groene leidingen met witte ringen).

5. De onderbreking tussen het drinkwaternet en het regenwaternet dient conform de technische voorschriften inzake binneninstallaties te zijn.

5.2  Wat in geval van droogte?

Als de voorraadtank dreigt leeg te komen in periode van langdurige droogte, kan water vanuit het drinkwaternet worden toegevoegd.

Hierna volgen een aantal typevoorbeelden van omschakel/bijvulmogelijkheden. Belangrijk bij al deze systemen is het respecteren van de bovenvermelde basiscriteria. 
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Omschakeling d.m.v. dubbel waterleidingnet naar de tappunten.

Er worden naar alle plaatsen waar men een toestel wenst aan te sluiten op regenwater twee totaal gescheiden leidingen aangelegd: een regenwaterleiding en een drinkwaterleiding. Bij regenwatertekort zal men de toestellen manueel moeten omschakelen.

5.2.2 Bijvulling van de regenwaterput.
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Het peil van het regenwater dient regelmatig gecontroleerd te worden. In droge periodes kan men bij lage regenwaterstand regelmatig een beperkte hoeveelheid drinkwater bijvullen.

De onderbreking van minstens 2 cm in de bijvulleiding moet zich in een dagelijks betreden ruimte bevinden of hoger staan dan het maaiveld (het grondoppervlak buiten).
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Omschakeling van de aanzuigleiding.

In dit geval moet de gebruiker zelf het niveau van de regenwaterput in het oog houden en als het niveau te laag komt, kan hij omschakelen naar de buffertank gevuld met drinkwater door de bediening van een aantal afsluiters. Dergelijk systeem kan eveneens geautomatiseerd worden in functie van het peil van de regenwatertank. Het is belangrijk erop toe te zien dat geen drinkwater ongemerkt kan terugvloeien naar de regenwaterput. Grote hoeveelheden drinkwater zouden via de overstort van de regenwatertank kunnen verloren lopen met een hoge waterrekening als gevolg.

Het water in de buffertank wordt als niet-drinkbaar beschouwd.
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Omschakeling met bijkomende pomp.

In dit geval moet de gebruiker het niveau van de regenwaterput in het oog houden en als het niveau te laag komt, kan hij omschakelen door de bediening van een aantal afsluiters. Het hier voorgesteld systeem is bedrijfszeker (gebruik van twee pompen) en flexibel. Men kan, mits het voorzien van bijkomende afsluiter(s), een gedeelte van de verbruikpunten (b.v. wasmachine) op het “drinkwatergevoed” alternatief net plaatsen. De WC kan met regenwater gevoed blijven.

Het water in de buffertank wordt als niet-drinkbaar beschouwd.

Deze opstelling is ook bruikbaar om te schakelen tussen een eigen grondwaterwinning met dieptepomp en voeding uit het drinkwaternet.
6 De installatie van een regenwaterput.

6.1 Bouw

Een goed functionerend regenwatersysteem bestaat uit een voorraadtank (richtgrootte 1000 l / 20 m2 dakoppervlakte) met minstens één voorfilter, een elektrische pomp met keerklep op de zuigleiding die terugvloei naar de tank belet, een onderhoudsvriendelijk filter en een leidingenstelsel naar de aftappunten.

Indien er bladeren in uw regenwaterput terechtkomen, wordt tijdens het ontbindingsproces zuurstof aan het water onttrokken.  Door dit verrottingsproces komen er onaangename geuren vrij en ruikt het water slecht.  Om dit te vermijden, moet men zoveel mogelijk  voorkomen dat er plantenafval in de put terechtkomt. 
De inkomende leiding in de regenwaterput mag eventueel bezonken slib op de bodem niet opwoelen. Daarom wordt de inlaat verlengd tot beneden in de put, met dan een bochtstuk van 180°, zodat het water er zacht instroomt.

Raadpleeg een vakman voor de installatie en het onderhoud van uw systeem.

Regenwater is zeer zacht en zuur: het tast metalen leidingen aan. Gebruik daarom een geschikt reservoir, geschikte pomp  en kunststofbuizen om het regenwater in de woning te verdelen.

6.2 Onderhoud

Dient u de regenput vanbinnen te reinigen, wees dan voorzichtig!  Omdat er in de put meestal weinig zuurstof aanwezig is, bestaat er gevaar wanneer men erin afdaalt.  Doe dit karwei nooit alleen; zorg steeds dat er iemand direct in de buurt is die hulp kan bieden!

De micro-organismen die zich in de put bevinden, hebben een reinigend effect. U hoeft dus bij reiniging zeker niet de wanden te gaan schuren, want dan duurt het veel langer voor deze organismen zich gaan herstellen. Enkel het eventueel bezonken slib moet van de bodem verwijderd worden.

7 Subsidies

Voor het verkrijgen van subsidies voor het aanleggen van een regenwaterput, dient u zich te informeren bij uw gemeentebestuur.

8 Controle en attest

Op verzoek van de klant of van de subsidiërende gemeente controleren medewerkers van Pidpa of de binneninstallatie voldoet aan de voorschriften van Pidpa en van BELGAQUA en of de privéwaterafvoer voldoet aan de bepalingen van Vlarem en Aquaflanders. Voor die controles is het noodzakelijk heel de binneninstallatie na te zien - dus niet alleen het bijvul- of omschakelsysteem – en de hele privéwaterafvoer. 

Indien alles in orde is, bezorgt Pidpa een attest. Eventuele tekortkomingen worden u schriftelijk gemeld. Ook tekortkomingen aan de binneninstallatie die niet rechtstreeks met het regenwatersysteem te maken hebben, maar die in de loop van het onderzoek opgemerkt werden, worden vermeld. Voorbeelden daarvan zijn: het ontbreken van een keerklep op de inkomleiding bij de watermeter, tekorten aan de beveiliging van de vulleiding van de centrale verwarming, tekorten aan de beveiliging van de voedingsleiding koud water naar het toestel voor warmwaterproductie.

Indien aanpassingen noodzakelijk waren, volgt dan een eerste herkeuring. Als alles in orde is, bezorgt Pidpa een attest. Indien bij de herkeuring zou blijken dat de gemelde tekortkomingen niet verbeterd werden, is een tweede herkeuring nodig. 
Dergelijke controles worden niet uitsluitend op aanvraag uitgevoerd. Om de kwaliteit van het drinkwater te beschermen, laat Pidpa ook op eigen initiatief controles uitvoeren. Wij willen voorkomen dat het openbaar drinkwaternet zou verontreinigd geraken door ondeskundig aangelegde installaties. Dat is in uw belang en in dat van onze andere klanten. 
Voor inlichtingen over nieuwe aftakkingen, de huidige Pidpa-tarieven en allerlei andere waterinfo kunt u terecht op onze internetsite: www.pidpa.be of op het gratis klantenservicenummer  0800 – 90 300 (maandag tot vrijdag van 8 tot 17 u). 
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