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Gemeente 
Aartselaar

Gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringplan De Reukens

planMER-screening
De opmaak van het RUP kadert binnen de uitvoering van de bindende bepalingen van het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan (GRS) van Aartselaar. In de bindende bepaling 6 van het GRS Aartselaar staat dat “  De gemeente zal een RUP voor het gebied ‘De Reukens’ opmaken met als doel het creëren van mogelijkheden voor bos- en natuurontwikkeling met beperkt agrarisch en recreatief medegebruik.
Het plangebied betreft het open ruimtegebied gelegen tussen de Langlaarsteenweg/Reetsesteenweg – Pierstraat – Halfstraat en het woongebied Lindenbos. Het plangebied omvat in hoofdzaak de percelen die volgens het huidige gewestplan gelegen zijn in agrarisch gebied. De woonpercelen gelegen in het woongebied met landelijk karakter en grenzend aan de straatzijde van de van Reetsesteenweg, Langlaarsteenweg, Pierstraat en Halfstraat worden niet opgenomen in het plangebied.

De woonpercelen gelegen in het woongebied met landelijk karakter aan de westelijke zijde van de Wullebeekstraat worden niet opgenomen in het plangebied.
In het kader van de opmaak van het RUP werd, zoals het planMER-decreet van 27 april 2007 voorziet, een screeningsdossier overgemaakt aan de dienst Milieueffectrapportage van de Vlaamse overheid. Een planMER-screening houdt in dat wordt onderzocht en/of aangetoond dat  RUP en de realisatie ervan geen aanzienlijke gevolgen zal hebben voor het milieu. En dat een planMER redelijkerwijze geen nieuwe of bijkomende gegevens over aanzienlijke milieueffecten kan bevatten. De uiteindelijke beslissing wordt genomen door de dienst Milieueffectrapportage van de Vlaamse overheid.
Op 07.01.2011 besliste de dienst Milieueffectrapportage dat de opmaak van een MER niet nodig is omdat het voorgenomen PRUP geen aanleiding geeft tot aanzienlijke milieugevolgen.

Je kunt het screeningsdossier en de beslissing downloaden op de website van de dienst Milieueffectrapportage van de Vlaamse overheid www.mervlaanderen.be of raadplegen op de dienst ruimtelijke ordening op het gemeentehuis.






