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Senioren- en Toegankelijkheidsraad



Aartselaar
Verslag vergadering





22.03.2023
Aanwezig: 

Van Reyn P, voorzitter; Forceville M, ondervoorzitter; Michiels S, penningmeester; Heyman H, Schepen; Stéphanie Chartier, seniorenconsulent;

Crols W, De Winter H, Hertogs Ch, Joosen M, Knuysen H, Struyf R, Decoene W, Haegemans R, Van Den Broeck C, raadsleden;
Van Brusselen P, Van Damme W, afgevaardigden WZC;

Belis E, plaatsvervanger.

Verontschuldigd:
Struyf R, Vandenbroeck C, raadsleden.
Paul start de vergadering met de leden te bedanken voor hun steunbetuigingen bij het overlijden van zijn echtgenote. 


1. Goedkeuring verslag vorige vergadering:
Rosette H: Samana komt maandelijks samen ipv wekelijks.

Mieke J: Neos stond niet vermeld in het verslag. Wenst te melden dat alles goed verloopt.

2. Financieel verslag

Stand op 31/12/2022: 






1027.08 euro

Uitgaven:
Drankverbruik lezing gezonde voeding:




- 12.95 euro
Onkosten nieuwjaarsreceptie ST-raad 25/1/2023:


- 20.56 euro
Maandelijkse rekeningkost februari 2023:



- 3.95 euro

Maandelijkse rekeningkost maart 2023: 



- 3.95 euro
Betaling factuur abo Actueel Vlaamse Ouderenraad 13/3/2023: 
- 51.00 euro

Inkomsten:
Abonnement actueel 31/1/2023




+ 40.00 euro

Stand op 14/3/2023:






974.67 euro

3. Ouderenbehoefteonderzoek: stavaza (stand van zaken)
415 enquêtes zijn binnen en ingeput in het systeem. Hilde heeft contact gehad met de professor. Deze heeft beloofd het verslag af te werken tegen de periode april – mei – juni. Hilde heeft gevraagd of er de mogelijkheid is om het verslag toe te lichten. In welke vorm dit dan zal gebeuren (voor de enquêteurs, leden ST-raad, Schepenen en gemeenteraad, inwoners ) dient nog besproken te worden.

4. Rondvraag seniorenverenigingen

S-plus: werking verloopt goed en vlot. Uitdaging is om dit te behouden.

Okra: hadden 75 gasten voor hun bijeenkomst naar aanleiding van vaderdag. Binnenkort staat er een optreden van Margriet en Celien op de planning, alsook op 21 oktober een pannenkoekennamiddag.

Neos: alles verloopt prima. Er vinden verschillende activiteiten plaats die steeds op veel belangstelling kunnen rekenen. Er staat een tweede uitstap naar het stadhuis gepland (eerste was met 60 personen, nu reeds 38 mensen ingeschreven). Zij gaan eveneens naar het optreden van Margriet en Celien. Voor hun uitstap naar de voorstelling van Red Star Line zijn er al 65 personen ingeschreven.
Samana: alles verloopt goed, er komen nieuwe leden bij. Op Paaszondag voorzien zij een ontbijt aan de zieke leden thuis en er staat ook een Paasfeest op de agenda. Hilde Heyman informeert naar de seniorenwerking in wijk de Koekoek. Er zijn daar vooral activiteiten zoals een hobbynamiddag. Deze werking staat los van de werking van Samana Aartselaar licht Evy Belis toe. Er is een werking Samana Aartselaar en een werking Samana Sint-Jan. Tijdens het ouderenbehoefteonderzoek werd er melding gemaakt bij de enquêteurs dat er weinig gedaan werd voor de bewoners uit die wijk, maar er blijkt dus wel een aanbod te zijn.

Vl@s: er is een groeiend aantal leden. In april gaat hun petanque terug van start. 
Vief: werking loopt goed. Er is een minder aantal leden, maar hun lentefeest telde 41 aanwezigen. De helft van hun leden zijn 80-plussers. Zij hebben een wandelgroep, maar voor een aantal leden doen zij te veel kilometers. Daarom wordt er een tweede wandelgroep opgestart die minder kilometers doet. Er is een voorstel om bij de opstart de seniorenwandeling in Aartselaar te doen. 

5. De Seniorenconsulente aan het woord

Stéphanie vraagt om de volgende ST-raad een week te vervroegen naar woensdag 7 juni, dit in functie van de seniorensubsidies tijdig op de agenda van het schepencollege te kunnen krijgen. Dit is belangrijk omdat anders de seniorensubsidies en de bijhorende uitbetalingen pas kunnen gebeuren na de zomervakantie. De aanwezigen zijn akkoord en de volgende ST-raad wordt een week vervroegd.

6. Verdeling gele doos

De verdeling voor de groep van 70 tot 75 jaar gaat van start vanaf 21 maart en is verspreid over vier dagen in het Sociaal Huis. Op dinsdag is het enkel uitdelen, van woensdag tot en met vrijdag bestaat de mogelijkheid om ook indien gewenst hulp te krijgen bij het invullen van de documenten die in de gele doos bewaard dienen te worden. Mochten er nog 75 plussers zijn die geen doos hebben, mogen deze ook nog langskomen. Hilde heeft 1100 dozen voorzien. Er zal ook in Aartselaar Info een artikel komen ter herinnering dat de documenten in de gele doos een update moeten krijgen, bijvoorbeeld wanneer een medicatieschema wijzigt. Ook personen met een beperking komen in aanmerking voor een gele doos. Mochten er nog anderen zijn die geen 70 jaar zijn of een beperking hebben en toch een gele doos wensen, kunnen deze op het Sociaal Huis aangekocht worden voor 3 euro. 

7. Week van de valpreventie 24/4/2023 – 30/4/2023

Hilde deelt aan de aanwezigen flyers en affiches uit van de Sporteldag die dinsdag 25 april gepland staat. Op donderdag 27/4 staat er een spelnamiddag rond het thema valpreventie gepland in cafetaria De Palmboom tussen 14u en 17u. Hilde zoekt 2 à 3 vrijwilligers om deze activiteit te begeleiden. Magda Forceville, Walter Decoene en Paul Van Reyn stellen zich kandidaat. Op vrijdag 28 april staat er een ergotherapeute van AZ Rivierenland met een kraampje op de markt. De concrete invulling hiervan wordt nog besproken. Wanneer het bord van het Seniorenpad klaar is zal dit met een persmoment ingehuldigd worden. Voorstel is om van deze gelegenheid gebruik te maken voor een instapmoment te plannen met de ST-raad. 

8. Werkgroep “Week van de Senioren”

Aan de seniorenverenigingen die in Chalet Den Hamer hun activiteiten tijdens deze week organiseren wordt gevraagd om deze ook open te stellen voor niet-leden. Dit kan een kans zijn om nieuwe leden aan te trekken. 
Splus: organiseert op vrijdag een kaartnamiddag
Vief: op woensdag organiseren zij er een ontspanningsnamiddag vb. rummikub, kaarten, gezellig praten. Chris H neemt het voorstel op met het bestuur.
Okra: organiseert op dinsdag een kaart- en rummikubnamiddag.

Voorstellen voor het invullen van vrije momenten in de agenda die week:
Rosette H: een diavoostelling door Rene Beys over Aartselaar
Chris H (Vief): een reportagereeks over Aartselaar vroeger en nu gemaakt door Leo.
Mieke J (Neos): filmvoorstelling over de goede invloed van muziek/dansen voor personen met dementie. Voorstel om na de film te dansen. Hilde informeert bij de dansvereniging waar Babbelplus mee samenwerkt. 
Evy B (Samana): bekijkt met het bestuur of er een hobbynamiddag mogelijk is, vb. rond kerstkaarten maken. 

Paul Van Reyn: infomoment rond brandveiligheid
Hilde Heyman: zit 3 april met de directie van Zonnetij en Zonnewende samen en wil met hen bespreken of het een optie is om een seniorenbeurs in de WZC te organiseren.  Zij zal ook in gesprek gaan met ATG om te bekijken of het een optie is om op donderdag een etentje te organiseren in CC ’t Aambeeld. 

=> Te voorzien tegen volgende ST-raad op 7 juni 2023: concrete planning van de verschillende verenigingen tijdens deze Seniorenweek in functie van het tijdig kunnen maken van brochures.
9. Vraag toetreding MS-kring “De Hoorn”

Paul licht de statuten van de ST-raad toe. Sinds 2022 heeft MS-kring “De Hoorn” een zetel in Aartselaar. Zij hebben alle nodige info bezorgd: ledenlijst, overzicht activiteiten en bestuursleden. De bedenking die wordt gemaakt bij de ledenlijst is dat er van de 68 leden die ze hebben er 17 in Aartselaar wonen waarvan 6 leden binnen één gezin. Hun activiteiten vinden onder andere plaats in de Koekoek en het Wolfaertshof. Deze activiteiten leunen meer aan bij de ST-raad dan cultuurraad.
Er wordt overgegaan tot een stemming waarbij alle afgevaardigden en onafhankelijken stemgerechtigd zijn. Er is een unaniem akkoord over de toetreding van MS-kring “De Hoorn”. Hilde vraagt na of er iets apart over deze stemming dient opgemaakt te worden.

10. Ontslag Marcella Walther

Marcella zal niet langer deel uitmaken van de ST-raad. Zij zal als onafhankelijke vervangen mogen worden. 

KVG is in Aartselaar opnieuw opgestart. Er is opvolging voorzien voor Guido Vermant en Marcel Van Genechten. Paul heeft de nodige documenten bij KVG opgevraagd. Mogelijk zal er tijdens de volgende ST-raad opnieuw afvaardiging van KVG aanwezig zijn.

Als KVG en MS-kring “De Hoorn” erbij komen betekent dit dat er, conform de statuten, vacatures openstaan voor onafhankelijke leden. Er zal een oproep geplaatst worden in het infoblad van juni. 
11. Vervanging secretaris

Gudrun Meeus zal niet langer secretaris zijn van de ST-raad. Seniorenconsulente Stéphanie Chartier neemt voortaan deze taak over. De communicatie die voordien aan Gudrun bezorgd werd, mag in de toekomst overhandigd worden aan Stéphanie via stephanie.chartier@aartselaar.be 

12. Toegankelijkheid

Rosette H. vraagt of er al aanpassingen zijn gebeurd aan de inrit van WZC Zonnetij. Dit is nog niet het geval. Mogelijk wordt dit meegenomen wanneer er gewerkt zal worden in de Leugstraat. 

Hilde deelt mee dat ze in het najaar van 2022 heeft doorgegeven om bij wegenwerken steeds aandacht te hebben voor de doorlaatbaarheid van rollators, rolstoelen, buggy’s. Er wordt ook gewerkt aan een masterplan rond het openbaar vervoer. Tegen 2030 moeten er 14 haltes toegankelijk gemaakt worden. Hilde meldt ook nog dat Inter standaard wordt gecontacteerd wanneer er een nieuwbouw opgetrokken wordt. 

13. Varia 

Hugo DW (onafhankelijk lid): informeert naar de signalisatie van de brandputten in het gebied Groenenhoek / Zinkval, alsook of ook de veegmachine daar langskomt. Hij heeft opgemerkt dat de Della Faillelaan niet vermeld staat in het straatveegplan. Hilde raadt aan om dit te melden via info@aartselaar.be. Hij stelt vast er marktkramers op vrijdag het beperkt aantal plaatsen die voorzien zijn aan Fonteyne voor personenwagens de parkeerplaatsen innemen tot de markt gedaan is, terwijl er maar maximum 2u parkeertijd geldt. Hilde geeft aan dat er met de marktkramers is afgesproken dat zij zich in de Karel Van de Woestijnelaan dienen te parkeren ter hoogte van het speelplein en niet meer aan Kapellehof. Hilde meldt dat dergelijke opmerkingen in de toekomst best rechtstreeks gemeld worden via info@aartselaar.be. 
Walter D (onafhankelijk lid): was ook aanwezig tijdens de vergadering rond de seniorenprogrammatie. Hij heeft het gevoel dat er vooral activiteiten gedaan worden om mensen bezig te houden, vb. kaarten, film. Hij doet een oproep om ook meer actievere zaken te organiseren. Hijzelf is lid van Groenplus en daar wordt opgemerkt dat het belangrijk is dat anderen elkaar ook kunnen ontmoeten tijdens actievere activiteiten zoals een fiets- of wandeltocht, geleide bezoeken. 

Evy B (Samana): is aanwezig als plaatsvervanger, wegens afwezigheid Rita Struyf. Ze informeert of ze allebei mogen komen. Dit is niet toegestaan, er dient van elke verenging één iemand aanwezig te zijn. 
Wendy VD (WZC Zonnetij): zij hebben een interne audit gehad waarbij zij 92% gehaald hebben. Er wordt nog een externe audit gepland. De klemtoon ligt bij hen op ‘positive care’. Zij hebben recent een keienwandeling gedaan met hun bewoners, organiseerden een vaderdagcafé. Er wordt een positive-care-dag georganiseerd in mei. Er gebeurde ook een tevredenheidsenquête bij hun bewoners waarbij ze beter scoorden dan voordien. Ze merkt op dat familie hoge verwachtingen heeft.

Pam VB (WZC Zonnewende): wordt referentiepersoon voor relaties, intimiteit en seksualiteit. 

Hilde H: licht de opstappas toe en deelt folders uit aan de raadleden. Er zijn ook extra folders te verkrijgen voor wie er wenst voor in hun vereniging. Hilde informeert de raadleden over de voorwaarden om in aanmerking te komen voor de opstappas en geeft aan dat indien er personen zijn die moeite hebben om het aanvraagformulier online in te vullen zij een afspraak kunnen maken bij het Sociaal Huis. 



Volgende vergadering:

Dagelijks bestuur:

Woensdag 31 mei 2023, 10u leefruimte OCMW (eerste verdieping)
Senioren- en toegankelijkheidsraad:

woensdag 7 juni 2023, 9u30, Raadszaal OCMW (tweede verdieping)
